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Conselho Gestor

Parque Natural Municipal do Trabiju

Ata da 11ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Parque Natural Municipal do Trabiju 

Pindamonhangaba – Gestão 2021/2023

Aos quinze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois às 15:15h em segunda chamada iniciou-se a 11ª Reunião Ordinária do Conselho do Trabiju com a presença de Adriana Prestes, Adriana Sacioto Marcantonio, Alex Mesquita, Cíntia Ramos e Israel Alves. Cintia Ramos iniciou a reunião com a chamada dos membros presentes e em seguida deu-se a aprovação da ata da reunião anterior. Cintia Ramos passou aos informes gerais, relatando que ocorreu visitação de pesquisadores mas que não enviaram retorno sobre as pesquisas. Adriana Prestes falou sobre o projeto NewFor, onde o Parque Natural Municipal do Trabiju (PNMT) passou a fazer parte como uma parcela permanente de estudo. O NewFor é um projeto temático da FAPESP em parceria com a NWO (Dutch Research Council), iniciado em 2019, que tem como missão compreender as florestas restauradas para o benefício da natureza e das pessoas. O objetivo do projeto é avaliar a multifuncionalidade de diferentes tipos de florestas presentes no estado de São Paulo, dando apoio à restauração florestal em larga escala. A Equipe NewFor é composta por professores, pesquisadores e graduandos de diversas áreas do conhecimento e por instituições públicas e privadas. O projeto é coordenado pelo Prof. Dr. Pedro Brancalion (ESALQ/USP) e Prof. Dr. Frans Bongers (Wageningen University). Além desde projeto, existe um outro com duração prevista de 5 anos, que será realizado na área do PNMT e em área do Grupo Tubarão, comparando uma área queimada e outra não queimada, mas que precisa do aval da empresa para realização da pesquisa. Cintia Ramos confirmou que a empresa será convidada para a próxima reunião, bem como a Dra. Klécia da UNESP de São José dos Campos. Cintia Ramos informou sobre o cronograma de reuniões para 2023, mantendo-se as quintas-feiras, 23/02/2023, 27/04, 29/06, 31/08, 26/10 e 14/12 sempre 15h em primeira chamada e às 15:15h em segunda chamada. Cintia disse que enviará convite à Dra. Klécia para participar da reunião de 23/02, faltando apenas a confirmação da presença de algum representante do Grupo Tubarão. Cinti Ramosa passou a palavra para Israel que iniciou sua fala sobre as ações de manutenção que estão sendo realizadas no Parque. A cerca está em fase final, onde já foi feito 745 metros na divisa com o Grupo Tubarão e 700 m do lado esquerdo em frente ao portão. Esse cercamento é importante em virtude do acesso dos palmiteiros. Serão instalados os postes de concretos serão concretados ao chão, como medida preventiva contra a propagação de incêndios. Sobre os computadores, disse que a Prefeitura vai alugar e em janeiro estarão disponíveis. As placas de informação já foram colocadas e o pavimento onde serão colocadas as cadeiras está terminado, finalizando a colocação dos bloquetes para drenagem da água e terraplanagem em virtude do desnível para drenagem correta da água, intervenção necessária à acessibilidade ao parque, principalmente aos cadeirantes. Geladeira e microondas serão colocados na oca, finalizando a compra por licitação em janeiro. Israel questionou sobre o projeto NewFor da ESALQ-USP e sobre o novo projeto da Dra. Klécia da UNESP de SJC. Adriana Prestes esclareceu que são 2 projetos diferentes. A reunião será virtual em fevereiro para que todos possam participar.  Cíntia ressaltou que haverá nova eleição e Adriana Preste disse que é necessário um amplo trabalho de divulgação e publicidade entre os entes participante do conselho. Cintia R solicitou auxilio para Adriana Prestes, Adriana Sacioto e Israel para ajudar na reunião de fevereiro onde ocorrerá a substituição dos membros. Israel salientou sobre a importância da efetivação das câmaras técnicas para um trabalho mais efetivo e relevante no parque. Cintia disse que o parque abrirá aos domingos em 2023 e está em estudo a abertura de novas trilhas em 2023, solicitando aos conselheiros que tragam projetos para melhoria do Trabiju e planejamento de 2023. Alex falou sobre a importância da abertura de trilhas e ressaltou que a trilha da caixa d´água está mapeada e uma trilha a mais seria importante para conhecer outras espécies que habitam o parque. Adriana Prestes falou sobre a trilha dos porcos e ressaltou sobre a necessidade de restrição de acesso em algumas trilhas. Cintia quer orientação sobre quais trilhas deverão ser abertas. Alex questinou Cintia sobre a confecção de material sobre o Trabiju. Cintia afirmou que a cartilha está 80% feita e que todos receberão um croqui antes da produção final. Posteriormente será feito um material só sobre as aves, em virtude do grande número de espécies presentes no parque. Alex ressaltou a importância de ter um número de espécies relatadas mais próximo da realidade, chamando a atenção da comunidade cientifica, observadores de aves e não só da comunidade. Cintia sugeriu esse tema para Alex trazer ao planejamento de 2023. Alex questionou sobre o comedourio e Adriana Prestes sobre o controle dos javalis. Cintia disse que já existe um decreto municipal sobre os javalis e vai disponibilizar o material no grupo do whatsapp. Adriana disse que haverá um programa de captura e controle com apresentação de relatórios. Israel disse sobre a manutenção feita na trilha do Ariete que é mais curta e usa um trecho da caixa d´água na ida e na volta e que será explorada por escolas e com atividades de educação ambiental. Adriana prestes falou sobre a necessidade da ponte e estão avaliando a construção de uma ponte de madeira. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, e a ata lavrada por mim, Adriana Sacioto Marcantonio.
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